

田区法院
法在身边

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 崔年)车辆保养期间停在4S店,隔壁餐馆失火蔓延至4S店导致停放在店内的车辆及个人随车物品被全部烧毁,这损失该由谁来担?12月11日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区人民法院获悉,该院在审理一起财产保险合同纠纷案时抽丝剥茧,认定保险公司承担全部赔偿,经上级法院二审后维持原判。

2022年11月11日,原告魏某为其所属轿车在被告处投保了机动车商业保险和其他保险等。2023年1月30日,魏某将车送往4S店保养。第三日凌晨,附近餐饮店厨房失火蔓延至4S店,致使魏某停放在店内的轿车以及车内的婴儿车、儿童安全座椅全部损毁。魏某向保险公司申请理赔,赔偿车辆损失及个人随车物品损失,结果被拒,遂向法院提起诉讼。保险公司称,投保时,保险人在保险条款中明确告知投保人,在车辆维修、保养、改装期间,不论任何原因造成的损失,保险人均不负责赔偿,且相关条款已进行加粗,投保人签署了免责声明并填写了投保人声明,所以此次损失不予赔偿。原告则表示确实知晓此事,但这是被告单方制作的格式条款,在订立保险合同过程中并没有与投保人协商,应当作出对保险人不利的解释。

法院认为,本案中,保险公司以保险合同免责条款拒绝理赔的行为,根据《中华人民共和国保险法》第三十条规定:采用保险人提供的格式条款订立的保险合同,保险人与投保人、被保险人或者受益人对合同条款有争议的,应当按照通常理解予以解释。对合同条款有两种以上解释的,人民法院或者仲裁机构应当作出有利于被保险人和受益人的解释。本案轿车损毁的发生与维修、保养行为没有直接的因果关系,因此不属于保险人应当免除责任的情形。本次事故发生在保险期内,且符合理赔的条件,保险人应当按照合同约定承担赔偿责任,法院依法予以支持。遂作出上述判决。

车辆停在4S店意外烧毁 法院抽丝剥茧厘清责任

丝桐寄情新时代 传统文化高校行



本报讯(通讯员 田刚 摄影报道)12月12日晚,由淮南市哲学社会科学联合会、中共淮南师范学院委员会宣传部、共青团淮南师范学院委员会共同主办,市古琴文化研究会承办的“中华优秀传统文化进高校暨淮南市古琴文化研究会成立三周年庆典——“丝桐寄情”古琴艺术展演在淮南师范学院举行。

13首曲目,以古琴独奏、弦歌、琴歌、民乐合奏等不同形式次第展开。琴曲内容丰富,曲风异彩纷呈。《醉渔唱晚》《渔樵问答》再现古琴凤阳派、虞山吴派流派风格,《龙翔操》《沧海龙吟》《天风环佩》彰显中华优秀传统文化内涵,原创作品《庄周梦蝶》《阳明操·此心光明》以古琴文化呈现中国传统文化思想,显示作曲家独特的匠心。

展演历时两小时,艺术家精湛的演技,富于新时代气息的文化呈现,受到大学生们的好评。

油罐车“侧翻泄漏” 这场演练很硬核

本报讯(通讯员 葛如俊 杨军 摄影报道)为进一步加强冬季安全风险管控,扎实做好年终岁末的安全生产,12月12日,中国石化安徽淮南分公司物流部、承运商永达公司、曹庵消防救援大队、国家管网淮南输油站四部门联合开展“冬季承运商汽油罐车侧翻泄漏”联合应急演练。

演练过程从接警、现场挖坑筑坝、应急堵漏,到紧急转运等环节依次进行,演练人员联动快速,配合默契,展现了良好的实战能力。通过本次演练,有效检验了油罐车侧翻泄漏事故的应急处置能力,为冬季安全生产筑牢“防火墙”。



枣树“搬家”背后有坚韧有温情

本报记者 苏国义 通讯员 周杰

“这是一棵写满故事的枣树。”12月11日,寿县众兴镇黄圩村村民向淮河早报、淮南网记者讲述了该村一棵枣树“搬家”的故事。这棵枣树的迁移,解决了困扰村民多年的交通安全隐患问题。

此前,这棵被村民们经常念叨的枣树是黄圩村马道组居民姚维保妻子生前所植。枣树经过几十年的生长,已是枝繁叶茂,每年硕果累累。不巧的是,这棵长在姚维保家门口的枣树,不仅影响到了近旁樊登中学学生出行,也遮挡了过往车辆驾驶人的视线,造成了一定的安全隐患。

今年春季,黄圩村“两委”干部在排查整改辖区内交通安全隐患时,重点关注了这棵枣树。包片干部吴海莺第一次上门去做姚维保老人的思想工作,刚说几句,就被72岁的老人赶出了家门。

村民们说,姚维保妻子在世时,他们两口子的感情特别好。姚维保放出气话,“谁敢砍我老伴栽的枣树,我就和谁拼命。村里想砍,一根枝条一万块,看你们谁敢砍!”

一次上门不行就两次,两次不行就三次,为了解决这个问题,吴海莺反复到老人家中说明枣树造成的交通安全隐患,动之以情、晓之以理耐心劝说。最终,老人被吴海莺的恒心感动,同意对枣树进行修剪。修剪过程中,吴海莺也尽可能地剪掉遮挡视线的树枝,保留树的主干,给老人留个念想。

11月24日,寿县交通安全联席会议印发了《督办函》,要求众兴镇对交通安全隐患问题落实整改。于是,吴海莺带着《督办函》再次去和姚维保老人沟通,并与老人子女联系,让其子女共同做老人的思想工作。

经过多次沟通,老人被吴海莺的耐心和细心打动,同意迁移枣树。吴海莺考虑到老人家中没有空地移栽,又联系了一家绿化公司先对枣树进行移栽管护,待村里开展中心村建设时,再移栽回村里。

近日,这棵枣树成功“搬家”,困扰村民、学生及过往车辆的交通安全隐患得到了彻底消除。